

Posudek vedoucího diplomové práce

**Jan Prucek**

### **Právní úprava nakládání se stavebním odpadem v kontextu cirkulární ekonomiky**

Posuzovaná diplomová práce byla zpracována v rozsahu 57 stran vlastního textu (136 775 znaků), rozděleného, mimo úvod a závěr, do čtyř základních kapitol. Práce je opatřena všemi předepsanými součástmi. Z formálního a jazykového hlediska je zpracována na odpovídající úrovni a nemám k ní v tomto směru výhrady.

Autor si pro svoji diplomovou práci zvolil velice aktuální téma, a to jak z právního, tak z věcného hlediska. Právní úprava odpadového hospodářství prošla v nedávné době poměrně významnými změnami, jejichž cílem je mimo jiné snaha o implementaci principů cirkulární ekonomiky. Oblast stavebních odpadů má v tomto kontextu zásadní význam, neboť vznikají ve značném rozsahu a současně mají vysoký potenciál jako opakovaně použitelné či využitelné materiály.

Úvodní kapitoly práce autor zaměřil na vymezení pojmu cirkulární ekonomiky, jejího zakotvení v právní úpravě a jejích principů a na vymezení vztahu k pojmu odpadového hospodářství a jeho hierarchii. Navázal výkladem vývoje právní úpravy odpadového hospodářství, respektive nakládání s odpady, se zaměřením na stavební a demoliční dopad. V tomto směru je nutné konstatovat, že specifická právní úprava existuje pouze ve velmi omezeném rozsahu a podstatnou část řešených otázek je nutné zkoumat s využitím obecné právní úpravy nakládání s odpady.

Jádro práce představují 3. a zejména 4. kapitola, které jsou postupně věnovány vymezení stavebního odpadu v rámci platné právní úpravy a okruhu relevantních subjektů odpadového hospodářství, které nakládání s ním realizují či ovlivňují. Autor se zde věnuje nejenom veřejnoprávnímu režimu, ale propojuje jej i se soukromoprávními vztahy, které v oblasti nakládání se stavebním odpadem vznikají a bez jejichž pochopení nelze cíle z oblasti veřejnoprávní úpravy úspěšně naplnit. Klíčovou pasáží práce je následně analýza jednotlivých způsobů nakládání se stavebním odpadem a zhodnocení možností naplnění prioritních způsobů takového nakládání, počínaje předcházením jeho vzniku. Základní zjištění pak autor shrnul, byt v poněkud obecné rovině, v závěru práce.

Z obsahu práce je zjevné, že autor je se zkoumanou materií velmi dobře obeznámen, a to jak po teoretické, tak i po praktické stránce, což mu umožnilo zkoumanou materií srozumitelně a systematicky zpracovat, a to i přes poměrně omezený okruh literatury, ze které čerpal.

**Závěr:** Předloženou diplomovou práci Jana Prucka považuji za zdařilou a **doporučuji** ji k obhajobě s návrhem hodnocení **velmi dobře**.

#### **Otázky k ústní obhajobě:**

1. V čem spočívají nejpodstatnější změny, které do oblasti nakládání se stavebním odpadem přinesl nová právní úprava odpadového hospodářství?
2. Lze za stávajících možností využití stavebního a demoličního odpadu uvažovat o zakotvení zákazu skládkování takového odpadu?

V Praze dne 21. března 2023

**JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.**

vedoucí d.p.